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Protokoll Elternratssitzung vom 26. Oktober 2023 
 
Präsenzliste anwesend 35    entschuldigt 5   nicht anwesend 6 
 
Zeit/Nr Art Inhalt Verantwortlich 

19.15 I Begrüssung 
Der Schulleiter B. Liebherr begrüsst die vielen neuen Mitglieder 
des ER und dankt für deren Bereitschaft, sich als Delegierte 
einzubringen. 

Schulleitung 

19.20 I 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
E 

Administratives 
Kontaktdaten 
Die Adressliste zirkuliert und es wird gebeten, Korrekturen 
gleich handschriftlich vorzunehmen. Im Anschluss an die 
Sitzung erhalten alle Delegierte die Liste zugestellt, ebenso eine 
Liste aller Eltern aus dem eigenen Team. 
 
Schulblatt 
Es gibt wiederum die Möglichkeit, die Printausgabe des Basler 
Schulblatts fürs aktuelle Schuljahr sowie den wöchentlichen 
Newsletter zu erhalten. Wird dies gewünscht, bitte den Talon 
ausfüllen und gleich an der Sitzung abzugeben resp. im 
Nachhinein direkt einzureichen. 
 
Kommunikation innerhalb des Elternrats. 
Zwei Varianten: Weiterhin per E-Mail oder einen Chat im Klapp 
einrichten, was auch die Kommunikation untereinander 
ermöglicht. Was wird gewünscht? 
./. Eine Mehrheit wünscht sich die Kommunikation über Klapp. 

Schulleitung 

19.30 I 
 
 
 
 
 
 
I 
 
E 

Wahl von einer Elternvertretung in den Schulrat für die 
laufende Amtsperiode bis Juni 2025 
Herr Alex Fleury, Vater einer Tochter aus dem Team H, stellt 
sich hierfür zur Verfügung. Bislang ist er die einzige Kandidatur, 
die auf den Aufruf vom 27. Sept über Klapp eingegangen ist. 
Gibt es unter den anwesenden Eltern noch eine spontane 
Kandidatur? 
Alex Fleury stellt sich kurz vor. 
Durchführung der geheimen Wahl. 
./. Herr Alex Fleury ist mit 33 Stimmen gewählt und nimmt die 
Wahl an. 

Schulleitung 

19.40 I 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Aufgaben und Organisation des Elternrates 
Die Aufgaben als Elterndelegierte wie auch die Aufgabe des 
Elternrates sind in der Verordnung grob skizziert und wurden 
mit der Einladung zur 1. Sitzung abgegeben. 
 
Ebenso gibt die Verordnung vor, dass sich aus dem Kreis der 
Delegierten ein Vorstand bilden soll, der den Elternrat leitet. Die 
Aufgaben des Vorstandes sind im Schulprogramm beschrieben 
und wurden ebenso mit der Einladung zur 1. Sitzung 
kommuniziert. 

Schulleitung 
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In den 1-2 Jahren wurde es zunehmend schwierig, einen 
Vorstand zu gewinnen und wer gewonnen werden konnte, trat 
bald wieder zurück (Kind trat aus Schule aus, Rücktritt als 
ElterndelegierteR, keine zeitlichen Kapazitäten, …) 
 
Mögliche Gründe könnten sein: Was soll der Elternrat 
überhaupt, was kann man schon bewirken, das Gremium ist 
recht gross, ist ständig neuer Zusammensetzung unterworfen, 
etc. 
 
Vielleicht ist es für alle Beteiligten einfacher, zu wissen, was im 
Elternrat innerhalb eines SJ geschieht und man sich dann 
entsprechend ausrichtet? 
 
Vorschlag der SL: Im Elternrat wird das Thema Kooperation 
Schule-Eltern im SJ 2023/214 zum Thema gemacht. Basis wäre 
der Auszug des Schulprogramms und eine verständliche Form 
der Verschriftlichung der Elternrechte und Pflichten. Drüber soll 
diskutiert werden, seitens Eltern können Inputs einfliessen, wie 
die Kooperation gestärkt werden kann. 
 
Arbeitsweise 
In den Teams A- I kommen die Eltern zusammen, sichten die 
Unterlagen und diskutieren. 

 Begrüssen wir den Vorschlag, im ER zum Jahresthema 
Kooperation Schule-Eltern zu arbeiten? Oder haben wir 
andere Anliegen? 

 Welche Anliegen haben wir, damit wir unser Aufgabe 
als Elterndelegierte wahrnehmen können? 

 Wie sollen die ER-Sitzungen gestaltet sein, damit sie 
uns und der Schule dienlich sind? 

 Welchen Beitrag für den ER können wir leisten? 
(Mitarbeit Vorstand, Protokoll schreiben, etc.) 

 
Im Plenum wurden die Ergebnisse zusammengetragen. 
 
Beschlüsse 
./. Das Jahresthema „Kooperation Schule-Eltern“ wird 
befürwortet 
./. Kathleen Mallory (E1), Martina Baer Simonett (E6) und Livia 
Berner (G1) bilden den Vorstand. 
 

21.00 
21.15 

I Ausblick nächste Sitzungen 
Schluss 

Schulleitung 

 
Ergebnisse aus den Team-Diskussionen 
 
Begrüssen wir den Vorschlag, im ER zum Jahresthema Kooperation Schule-Eltern zu arbeiten? 
Oder haben wir andere Anliegen? 

 Ist Input gewünscht? Wenn ja, in welcher Form? 

 Heikle Themen: Wie gehen wir damit um? Welche Massnahmen werden ergriffen? 
Welche Kommunikationskanäle werden benutzt? Follow up? 

 Ja, bitte! / 3x 

 Engere Kommunikation über Klapp 
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 Kooperation  ≠  Konfrontation 

 Andere Anliegen: Mensa: Wartezeiten, knappes Raumangebot / Schulfest 

 In welchen Prozessen sind Eltern willkommen? 

 Welche Kultur der Zusammenarbeit soll herrschen? 

 Wie können Elternanliegen verfolgt werden? 

 Eltern für Eltern, Raum für Gespräche 

 Ja, aber auch offen sein für aktuelle Themen 

 Feedbackmöglichkeit 

 AGs bilden zu brennenden Themen 
 
Welche Anliegen haben wir, damit wir unser Aufgabe als Elterndelegierte wahrnehmen können? 

 Haben SuS und Eltern Anliegen? Wie kommen diese niederschwellig und unkompliziert 
an die Eltern? 

 Adressliste aller Eltern im Team erforderlich 

 Es braucht einen Vorstand, der sich aus verschiedenen Stufen zusammensetzt 

 Kanäle zur Kommunikation ermöglichen 

 Reminder 1-2 Wochen vor ER-Sitzung 

 Wie können Delegierte Feedback geben? 

 Zeit für spontane Themen? 

 Ein Kennenlern-Apéro zu Beginn der 1. Sek wäre gut 
 
Wie sollen die ER-Sitzungen gestaltet sein, damit sie uns und der Schule dienlich sind? 

 Dynamisch 

 Neben Plenum auch Teil in kleineren Gruppen /4x 

 Offene Kommunikation 

 Traktanden vorab 

 Nicht länger als 2h 

 Konkrete Themen, bei denen was bewegt werden kann 

 Es braucht einen Vorstand, der die Sitzung leitet und ein Protokoll 

 Entscheidungsstrukturen schaffen 

 Aufruf an Eltern, ihre Themen einzubringen 
 
Welchen Beitrag für den ER können wir leisten? (Mitarbeit Vorstand, Protokoll schreiben, etc.) 

 Themensammlung 

 Protokoll schreiben 

 Commitment 

 Mithilfe bei Anlässen 


